

热烈庆祝 人民空军成立72周年 1949-2021

浦东新区双拥办 宣

深藏功名四十载 初心不改显本色

——记空军浦东某部一等战功获得者韩泽民



韩泽民,1956年入伍,两次击落敌机,荣获一等功。1964年7月23日,在人民大会堂接受毛泽东、周恩来等党和国家领导人接见。

1966年,韩泽民时任空军驻浦东某部连长。1967年9月8日,在嘉兴设伏击落美蒋U-2高空侦察机,所在连队荣立集体二等功。

1978年,韩泽民服从组织安排,转业到齐齐哈尔铁路局,任电务段段长。19年间,韩泽民从未向别人提起自己过去的作战经历和荣誉辉煌。直到2019年4月,在退休22年后,面对大名县供电公司的统计人员,确认符合相关规定、不会泄密后,韩泽民缓缓打开自己深藏多年的老式大皮箱,他当年的辉煌战绩和荣耀才在尘封41年后广为人知。

穿上军装,不辱使命,保家卫国。脱下军装,默默奉献,坚守岗位。22年辉煌军旅,41年隐姓埋名,变的是岗位,长的是年龄,但不变的是对党的忠诚信仰和对岗位的拳拳初心。



浦东新区双拥办 宣

林苑少年航空军校:培养新时代小军人

林苑少年航空军校,位于浦东新区三林路1466弄,是全国第一所少年航空军校。1999年10月15日,在全国少年军校总校、上海市团市委少工委、上海市航空学会等单位的支持下,上海市浦东新区林苑少年航空军校在林苑小学正式成立。南京军区原空军副司令员、抗美援朝著名战斗英雄韩德彩中将任少年军校名誉校长,2002年,军校光荣地被评为全国少年军校总校第一批少年军校示范校。

林苑少年航空军校倡导以飞行员的“八大素质”(崇高的理想、高尚的品质、丰富的知识、严格的纪律、强健的体魄、高超的技术、广阔的胸怀、坚强的毅力)为目标,开展“五个一”活动:争一枚军校雏鹰奖章、参观一次军校陈列馆、体验一次军事大演练、收听一次航空系列知识讲座、进行一次航空知识大比拼,旨在培养新时代、新时期、新形势下的少年军校小军人。

军校通过校本学习材料《军旗飘飘》落实各年级的军校基础知识、军校主题活

动、军事训练和游戏,同时与学校教育教学工作有机整合,形成“以军辅德、以军促智、以军健体、以军创美、以军育劳”的教育氛围。先后获得了全国航空特色学校、市爱国拥军模范单位、市安全文明校园、市行为规范示范校、区拥军优属先进单位等各项荣誉称号。

每年的纪念空军节展示活动已是军校的常规活动之一,展示活动展现了林苑“小军人”的风采,厚植了少年儿童爱国拥军的高尚情怀。



上图:林苑少年航空军校的校训:生命、责任、家国。

右图:林苑“小军人”向幼儿园小朋友讲解红色故事。

□本版文、图 浦东新区民政局 提供



二十世纪六十年代被我军击落的国民党空军U-2型飞机残骸。